

В объединенный диссертационный совет
Д 99.2.082.02, созданный на базе ФГБОУ ВО
«Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая
Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО
«Череповецкий государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кандоховой Марианны Михайловны «РАЗВИТИЕ ФИНАНСОВЫХ ИНСТРУМЕНТОВ РЕАЛИЗАЦИИ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ В СИСТЕМЕ ОБРАЩЕНИЯ С ТВЕРДЫМИ КОММУНАЛЬНЫМИ ОТХОДАМИ», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена очень поздним стартом «мусорной реформы» в стране, когда мусорные полигоны, хранящие отходы безо всякой сортировки и переработки уже составили большую проблему в жизни российских городов. Перерабатывающую отходы отрасль по состоянию на 2022 год следует признать находящейся на стадии формирования и становления.

Цель исследования включает научно-методическую и практическую стороны, которые логично определяют финансовые инструменты в системе обращения с ТКО. Судя по автореферату, диссертация обеспечивает достойный вклад в формализацию определения источников и механизмов финансирования инвестиционных проектов в цепочках обращения с ТКО, что существенно снижает риски для структур, участвующих в таких цепочках. Публикуемые научные результаты прямо принадлежат важнейшим для жизни человечества областям экологии и охраны природы в русле «зелёной повестки».

Механизмы и инструменты инвестирования в рассматриваемую отрасль представлены обоснованно и аргументированно; рассмотренные факторы влияния на привлекаемые инструменты позволяют легко ранжировать последние по масштабам и значимости. В целом представленные в автореферате механизмы финансирования цепочек обращения с ТКО, методы и модели их анализа, реализации и оптимизации **вполне достойны присуждения соискателю учёной степени кандидата экономических наук по избранной специальности.** Последнее утверждается на основании научного вклада результатов исследований, представленных в публикациях, в теорию финансов.

Чтение автореферата позволяет сформулировать следующий вопрос. При ясности источников финансирования в системе обращения с ТКО (источники наполняются всеми участниками экономической жизни, что естественно) неясной осталась проблема контроля эффективности использования аккумулируемых денег. Да, об эффективности автор говорит, но это эффективность для так называемых стейкхолдеров, для участников цепочек. А для общества она какова?

Доктор экономических наук, профессор, профессор
кафедры цифровых бизнес-технологий
и систем учёта Северо-Кавказского
федерального университета



Е.Л. Торопцев



ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:

начальник отдела по
работе с сотрудниками УКА

Л.С. ГОРБАЧЕВА